

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
COMPÁS, 2.

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
COMPÁS, 2.

Año XLVIII.

Jerez de la Frontera. Martes 28 de Octubre de 1902.

Núm. 14.607.

El Guadalete.

ESTUDIO 2.

(Conclusión)

Todo el desenvolvimiento del arte musical descansa sobre la dualidad de estos dos principios, como la generación sobre la dualidad de los dos sexos. Pero en Grecia, en el seno de una sociedad exclusivamente viril prevalece el principio apolíneo; en el arte moderno el principio dionisiaco. Los instrumentos de viento, dice Aristóteles, no pueden engendrar en el alma una disposición a la virtud; tienen más bien un carácter apasionado. Su uso no se justifica más que en las circunstancias en que se trata de procurar al auditor una libre expansión de los sentimientos que le agitan y no una mejora intelectual y moral. (Política, VIII, 6.)

Así belleza fría y seca, subordinación del elemento femenino; por consiguiente falta de sensibilidad y de vaguedad, romanticismo; en una palabra, predominio del elemento objetivo, tales son los rasgos característicos del arte musical de los griegos.

La nota apasionada y melancólica ha quedado siempre extraña para él. El elemento apasionado, patético, que encierra este arte parece haberle venido de los semitas, raza eminentemente subjetiva y en todo tiempo muy dada a la cultura de la música. La expresión demasiado viva de la alegría, del dolor, del entusiasmo, repugna al gusto sobrio y delicado del heleno; estos acentos son tomados de la música de la Frigia y de la Lidia y manifiesta una cierta tendencia a recordar su bárbaro origen. En todo vemos la creación artística dominada por el tipo nacional, por leyes tradicionales que restringen la expansión del sentimiento individual y dan a las producciones del espíritu un carácter impersonal, casi abstracto. Cada género de composición tiene sus ritmos, sus modos, sus tonos, su instrumentación propia, fijado todo por leyes inmutables. Qué distancia de semejante concepción estética, a esta pretensión de originalidad, a esta sed de novedad de que se haya dominado el artista de nuestros días; tendencias originadas del desenvolvimiento excesivo de la personalidad en las sociedades modernas!

Esta ausencia de individualismo explica otro carácter de la música antigua, a saber, su inmutabilidad a través de las diversas fases de su historia. Ella no ha conocido estas revoluciones profundas y radicales que, dos veces por siglo, desde el Renacimiento, han transformado nuestro arte accidental, relegando sucesivamente al olvido las obras más admiradas en su nacimiento. Sus transformaciones interiores han sido casi nulas. En los tiempos de Alejandro encontramos aun en plena voga composiciones de Polimnastes y de Olimpo, viejas ya de muchos siglos.

De Aristógenes a Ptolomeo no se observa que la técnica se halla enriquecida con ningún elemento esencial. Así, en el período más activo del arte las innovaciones se verifican sobre detalles poco importantes para nosotros, y no reciben su sanción definitiva sino después de largas indecisiones y perplejidades. Una cuerda añadida o disminuida, la introducción de un nuevo ritmo de un ligero ma-

tiz ó cambio de entonación, son acontecimientos que forman época en la historia del arte.

El juicio definitivo de que la música griega debe ser objeto resalta suficientemente de las observaciones que acabamos de presentar. Ella se nos aparece siempre como un arte simple, incompleto por su simplicidad misma. Falta de esta variedad, de esta profundidad, de esta sobreabundancia de vida que son las condiciones esenciales de un arte, cuyo fin es precisamente realizar lo más móvil, lo más íntimo y lo más vital que hay en nosotros. Sin caer en las exageraciones de algunos críticos modernos, es, pues, permitido asignarle un lugar inferior al que ocupa nuestra música en la escala de las manifestaciones del sentimiento humano. No olvidemos, sin embargo, que el arte antiguo, si no ha conocido las grandezas, los sublimes atrevimientos de la música moderna, no ha conocido tampoco sus aberraciones y sus debilidades. Dando una parte muy restringida a la sensación nerviosa, a la investigación de lo imprevisible, no ha desenvuelto en sí misma el germen de su propia decadencia. En el género templado, del cual había hecho su dominio, ha podido realizar algunos tipos melódicos que los siglos no han podido borrar enteramente. Muchas obras maestras del arte polifónico habrán desaparecido, y estas creaciones tan pequeñas y deleznable en apariencia vivirán aun en la memoria de las almas creyentes y sinceras. ¿Quién sabe si vendrá un día en que saturada de emociones violentas, habiendo llevado al exceso todos los resortes de la sensibilidad nerviosa, el arte occidental se vuelva al lugar de su nacimiento, al espíritu antiguo, para pedirle el secreto de su belleza tranquila, simple y eternamente joven.

LDO. ANDRÉS FERNÁNDEZ
DE ENTRE-RÍOS Y LIDÓN,
Párroco de S. Dío isio.

LA PEREGRINACIÓN A ROMA

De la última carta que ayer publica El Noticiero, de su corresponsal de Roma, copiamos la parte relativa al recibimiento hecho por Su Santidad a los peregrinos andaluces. Dice así:

A las once y media llegaron a la sala S. A. R. la Infanta D.ª Paz, su hijo, su cuñada y su servidumbre, acompañados el noble pontificio conde de Matocci, a la izquierda del trono. S. A., que como las demás cubría su cabeza con la mantilla española, lucía un hermoso camafeo con el busto del Papa, regalo de S. S., y su hijo la banda de Carlos III y todos la medalla de peregrinos. La entrada de la infanta en el salón ha sido saludada con aplausos y vivas a España y a D.ª Paz.

Apenas había ofrecido sus respetos a S. A. R. la comisión y nobles, un murmullo general ha anunciado la entrada en la galería de la comitiva pontificia formada por los familiares de los obispos, prelados domésticos, monseñores Marín, de Valencia é Ivaturza, de San Sebastián; los nobles palatinos, camareros de S. S., el médico doctor Laponi, maestro de cámara monseñor Berthi, arzobispo de Sevilla, obispos de Madrid y Vich y cardenales Casañas, Vives y Cretoni.

Entrar el Papa en la galería y oírse

grandes aplausos y vivas, ha sido coetáneo: era la entrada del Rey, el saludo de los súbditos a su soberano y la silla portátil iba avanzando, conduciendo a León XIII lleno de satisfacción.

Al llegar al trono S. S. descendió de la silla gestatoria y se sentó en la silla pontifical y entonces apareció el vicario de Cristo a la vista de todos, que sintiendo inmenso gozo, lloraban de júbilo, de inmenso placer.

Los aplausos continuaban y los vivas al Papa-Rey, al Papa de los pobres, a Roma pontificia, a España católica, al gran León XIII, no cesaban y fué preciso acallar el entusiasmo para que se realizara la recepción.

Empezó ésta ofreciendo el cardenal Casañas en nombre de los peregrinos un mensaje a S. S. y en representación de la diócesis barcelonesa el óbolo recogido en ella é igual donación hicieron los demás prelados españoles. S. S. el Papa León XIII, con voz clara aunque débil, pronunció en latín sentidas palabras de agradecimiento y afecto a España, diciendo que él correspondía al obsequio de los españoles y a la demostración de su fe é inquebrantable adhesión a la Santa Sede, rogando a Dios por el Rey de España y la nación española.

Inmediatamente se realizó el besamanos, recibiendo a la infanta y sus acompañantes con grandes muestras de afecto y colocado en la silla portátil recorrió el salón dos veces, para que todos los peregrinos pudieran besar sus apostólicas manos, distinción que raras veces concede S. S. a los peregrinos. Para todos tuvo frases de consuelo y caricias paternales; era el padre que saludaba a sus hijos y al bendecirlos, bendecía a sus familias, personas queridas y representaciones que lloraban. León XIII veía la fe de los españoles que cantaban el himno Firme la voz y vitoreaban al Papa-Rey.

Dos horas duró la recepción y al salir S. S. de la galería, y con igual entusiasmo verdaderamente indescriptible, los peregrinos le aclamaron, luego aclamaron también a S. A. R. cuando se retiraba.

POLÍTICA EUROPEA

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mío: Qué reunión de Cortes, ni qué política, ni qué candaja, que decía el cura de mi pueblo. Lo que a todos importa, y lo que hace aumentar la tirada de los rotativos, es la mnjer asesinada.

El público es emocionista, y cuanto el crimen sea más repugnante, más vulgar y más estúpido, más se apasionan la opinión y la prensa, esos dos arbitros de la dirección de los pueblos.

Hay que apurar los detalles más insignificantes y más necios, y con esto y con las noticias taurinas el gran público tiene bastante, echando únicamente de menos que no se publiquen en colores los retratos de los criminales. Si esto no representa un gran progreso y contribuye a la educación efectiva de las clases populares, será preciso convenir en que ignoramos qué es lo que constituye uno de los modernos adelantos.

No he de incurrir en el vicio que censuro, y no doy a usted ningún detalle de este crimen vulgarísimo, que no tiene más resonancia que la que le da una curiosidad malsana.

Los francos—alguna vez he de ser yo financiero—van bajando, y el agio ganará menos de lo que ha venido ganando; hay conspicuos en economía política que verían como una bendición de Dios que los cambios se pusieran a la par. Yo para quedarme solo una vez más, entiendo que los cambios a la par serían una ruina para una gran cantidad de industrias que viven a su sombra y además constituirían una disminución muy notable en nuestra exportación, aumentada por la ventaja que encuentra el extranjero en comprar muchas cosas en España.

No está nuestra industria tan boyante que convenga cortar toda la exportación; y lo que digo de la industria puede referirse también a la agricultura, muchos de cuyos productos van al extranjero también a la sombra del cambio.

Las cuestiones comerciales, agrícolas é industriales interesan al país en primer término; y como en el nuestro es mucho más pobre el Estado que la Nación, como ésta hace todo género de esfuerzos para progresar y para trabajar, a pesar del Gobierno, cuanto contribuya a abrir mercados y a conservar los existentes es de suma importancia.

Ya sé yo que ni al Gobierno, ni a los Senadores, ni a los Diputados, ni siquiera a los caciques de los pueblos les importa un pepino—y perdonen ustedes lo agrícola de la expresión—todo lo que se refiere a trabajo nacional; pero alguien habrá en las provincias que leerá con interés estas chifladuras, que son, cuando menos, prueba de buena voluntad. La dan practicamente grandes centros agrícolas é industriales, como la casa de don Pedro Dómech, de Jerez, que ha logrado que sus marcas, lo mismo en soleras jerezanas que en su cognac Domecq, sean por su clase, sus precios y su crédito, los dueños del mercado universal.

A pesar de la indiferencia de los políticos, todo el que trabaja, no solamente mejora su condición, sino la condición del país; y al decir trabaja, no me refiero sólo a la agricultura, la industria y el comercio, sino también al trabajo puramente intelectual.

Por ejemplo: Marcos Zapata acabó de publicar un libro de poesías con un magnífico prólogo de Cajal, que es una apelación a los sentimientos y a los ideales del pueblo español, a quien a fuerza de decirle hace muchos años que es un Quijote y un Trovador, hemos convertido en un pueblo de Sanchos y de utilitarios, alguno de los cuales llevaba su practicismo hasta el extremo de sostener, cuando los pasados desastres, que si se presentaba una escuadra en un puerto español, convenía enarbolar bandera blanca.

Los hombres que sienten y que piensan y que contribuyen a levantar los ideales y a levantar el patriotismo, hacen una gran cantidad de trabajo útil, que merece el aplauso de sus conciudadanos.

El libro de Zapata ha merecido unánimes elogios de la prensa, Mariano de Cavia en El Imparcial pide un sillón en la Academia para Marcos Zapata; Gutiérrez Abascal en el Heraldó hace justicia al que llama con razón heredero de don José Zorrilla; y algún otro escritor con el que me unen relaciones, da cuenta en El Liberal de la publicación de este libro, escrito, como dice un notable crítico en oro y hablado en plata.

La revista Gente Vieja dedica su nú-

mero de ayer a su compañero Marcos Zapata; y Cavia, Frontaura, Pastor, Gránés, Alvarez Guerra, Llano, Persi, Avilés y otros escritores le dirigen muy sentidos conceptos.

Y de política nada. Los conservadores no quieren venir porque no les conviene, y no empujan; la concentración, si se forma, difícilmente logrará hacer gobierno; y todo hace esperar que, si algún aire, que es el árbitro de la situación política, no lo impide, Sagasta continuará en el poder, si es que puede llamarse ejercitarlo, no hacer absolutamente nada.

Volverá la tribuna española a demostrar que es la más elocuente del Universo; mundo; se derrochará elocución, habrá campanillazos y escándalos; puede que alguna sesión interese tanto al público como el asesinato de cualquier mujer de vida airada cometido por un chulo; pero ya verán ustedes como no pasa de aquí y cómo de la discusión ni sale la luz ni sale nada.

Y si no al tiempo.

GARCÍ FERNÁNDEZ.

Desde los Madriles.

Un artista menos.— Maestro y consejero.— Ingratitud.— Los políticos.— Municipipalertas.— Empezar mal para hacer bien.

Jerónimo Suñol, uno de los más entusiastas amantes del clasicismo escultórico que ha tenido España, acaba de rendir a la Parca su tributo.

Con Rosales, Fortuny, Palmaroli, Pellicer, Vera y otros geniales artistas, formó aquella célebre piña de españoles que tanta honra dieron a su patria en la ciudad Eterna, en las postrimerías del Pontificado de Pío IX. Como sus mencionados compañeros, Suñol lega a la posteridad, además de un nombre glorioso; obras que perpetuarán su memoria y que obligarán a las generaciones venideras a ver en él uno de los grandes escultores que han nacido en suelo español.

Tuvo por discípulos a insignes artistas que hoy son gloria de España, quienes convencidos de la sinceridad, talento y cariño de su maestro, no dudaban en ocultar sus dudas y en pedirle su consejo, sin que para hacerlo significara cosa alguna al alto puesto que habían conquistado en artísticos concursos.

De su arte reposado, sincero y rico de líneas quedan hermosas muestras; el Dante, ya célebre, la estatua de Colón que se eleva en la plaza de este nombre, en Madrid; el grupo de las Bellas Artes que corona la fachada del Museo del Prado, y otras muchas obras que se guardan en España y en el extranjero.

Eran amigos suyos todos los que habían cambiado con él un par de saludos, y sin embargo la comitiva de su entierro fué modesta, aunque por la calidad era digna del muerto; componíanla todos los grandes artistas que residen en Madrid y los amigos íntimos de Suñol.

Pero estén tranquilas las conciencias de los dueños que le han salido a Suñol a última hora, porque ya saben que éste no fué rencoroso en vida y por lo tanto menos lo será después de muerto.

—y contemple; necesita beber en los sagrados manantiales, instruirse y madurarse antes de tomar un camino a veces trabajoso. Gertrudis gustó con delicia este silencio del claustro, y esas horas pasadas con Dios, horas siempre demasiado cortas en la vida del mundo; hizo provisión de fuego y luz para su porvenir, y tuvo la dicha de sentir energicamente en el fondo de su alma, que no hay pena que Dios no dulcifique, ni tentación que con El no se pueda vencer. La paz, la serenidad, se reflejaban en su mirada, cuando después de una semana de ausencia, entró por la tarde en casa de su familia, que la esperaba. Roberto vino hacia ella, con Hugo en sus brazos, que reía de placer al verla, y que se arrojó a su cuello con tal expansión, que a Gertrudis se le saltaron las lágrimas.

—¡Oh, ya de vuelta, prima mía! no, no, mamáita quiero decir. Ahora vas a estar conmigo siempre, siempre entre nosotros.

—¡Siempre!—dijo ella entregándosele a su padre.

—¡Feliz palabra!—dijo este, temía que el convento pudiera más que nosotros.

—Tenias ya mi promesa,—respondió, dirigiéndose al mismo tiempo hacia sus padres adoptivos, que le miraban con ternura.

—¡Cuánto te he echado de menos!—le dijo su tía, abrazándola con viveza.

—¡Qué gusto tengo en volverte a ver, hija querida!—dijo a su vez M. Delaborde.

—Ya lo ves; aquí estamos cuatro, para quienes tú eres la alegría; ¡qué bueno es hacer la felicidad de otros!

—¡Oh! sí,—dijo ella, apoyando su cabeza en el hombro del anciano; y por vez primera, después de la muerte de Valeria, el sentimiento de una pura alegría inundó su corazón.

La vida le parecía hermosa, consagrada a Dios, en el cumplimiento de un santo deber, y rodeada de nobles afecciones, y las pasadas penas, vistas al través de esta dulce claridad, perdieron sus punzantes espinas, se acostó en paz con el mundo entero, y rogó particularmente por la mujer de Federico.

Seis semanas después se celebró en la catedral de Amiens el matrimonio de Roberto y Gertrudis. Gertrudis, vestida con sencillez, los ojos bajos, las mejillas ligeramente encendidas, con un aire tan modesto como pura era su frente, casi parecía bella; su alma en aquel momento solemne, brillaban en sus facciones animadas. Cuando estuvo delante del altar, un sólo sentimiento la invadió y dominó con tanta fuerza como dulzura; el del respeto profundo que le inspiraba la unión que iba a contraer,

ideal, cuando un día al almorzar la dijo su marido:

—Debíamos hacer una visita en París.

—Tengo gana de ir a ver a Federico, ¿qué te parece, Gertrudis?

—Harias muy bien en ello,—respondió con dulzura;—ese sería, con seguridad, el deseo de nuestra madre, y también hubiera sido el de Valeria.

—¡Apruebas, pues, mi idea?

—Sí, Roberto, sí.

—¿Querrias que cesara esta separación enojosa?

—Lo querria con todo mi corazón.

—Pues yo también. He encontrado a mi padre un poco severo en esta ocasión, é imagino que Enriqueta le haya excitado a mostrarse tan rigoroso.... Nunca ha tenido gran afecto a Federico, mientras que yo, soy justo, reconozco que mi hermano a sí sólo se ha perjudicado, casándose con una extranjera; y sin faltar al respeto debido a mi padre, creo poder dar a Federico una de esas muestras de recuerdo que no se negaría a un simple conocido. Le di parte de nuestra boda, y me contestó muy afectuoso.

—Sin duda,—dijo,—cree que mi tío... que nuestro padre, no desaprobará este paso.

—Y querrás venir conmigo a la visita?

cuidado de arreglar alguno de los atrasos de mi querido padre? Ahí le envío a usted una pequeña cantidad. Gracias a Dios y a Ud.

G. A.

XVI.

Una boda.

Aunque la carta de Gertrudis a su antigua amiga reflejaba un alma tranquila y resignada, es lo cierto que sólo por un esfuerzo inmenso había conseguido pensar con calma en su nuevo destino, y aceptarlo. El adiós al pasado se había cumplido, pero no sin secretos quebrantos: entre el pasado y el porvenir, estaba como un viajero que se detiene en la frontera que separa su país natal de la tierra extraña; mira por última vez las líneas del horizonte, los edificios que blanquean a lo lejos, los árboles que han prestado su sombra, los rios que han arrastrado su barquillo, y antes de poner el pie sobre un suelo desconocido, vacila y suspira.... Ella también echaba de menos aquellos días pasados y aún aquellos sufrimientos

La reapertura de las Cortes obliga a los veraneantes rezagados a regresar a Madrid y al par devuélvase a la villa y corte su movimiento político.

Suegros y yernos se disponen a oficiar de políticos; pero ya verán ustedes cómo la labor política de estos queda reducida a lo que fué siempre, al menos desde hace ya bastantes años: a repartir prebendas entre sus paraguados, si están en el poder, ó a proclamarse redentores del país, si están en la oposición.

Este es el único programa que no dejan de cumplir lo mismo blancos que negros.

Y a propósito de programas: sabrán ustedes que al fin el Municipio madrileño lleva a feliz solución el difícilísimo y magno problema de la nueva división municipal de Madrid.

Dicen que esa nueva división es una obra de grandísima importancia y muy utilísima; pero, la verdad, nosotros no vemos la importancia ni la utilidad por ninguna parte, ni creemos que la vea nadie, porque los mismos beneficios disfrutamos los vecinos perteneciendo al distrito de la Latina que al del Hospital.

«Al fin» se inauguró el tranvía de vapor al Pardo; pero con tan mala fortuna, que en uno de los primeros viajes que hizo trituro las pierns a un infeliz niño, hecho del cual se deduce que no importa que la misión de ajuel vehículo sea humanitaria, por cuanto su objeto es dar a Madrid un pulmón de primer orden, para que empiece su tarea haciendo daños.

JULIO ABRIL

Madrid 22 Octubre.

DE CADIZ

Lunes 27.

El ingeniero jefe de Obras públicas participa al Sr. Gobernador que sale de Cádiz para inspeccionar las obras de la carretera de Las Cabezas á Ubrique, sección de Villamartin, y la de conservación y reparación de la de Jerez á Ronda.

Marchó esta tarde á Madrid en el expreso el senador Sr. Viesca, siendo despedido en la estación por numerosos amigos políticos y particulares: algunos de éstos le acompañaron hasta el Puerto de Santa María.

Se anuncia la vacante del juez municipal de El Bosque, para el que se concede preferencia á los excedentes de Ultramar.

En el correo de esta mañana y en el mixto de esta tarde marcharon los soldados licenciados de los regimientos de Pavia y Alava.

En el altar mayor de la parroquia del Rosario, profusamente iluminado, se verificó esta mañana á las once el enlace de la bella y esculpida Srta. Dolores Nicolau y de Aramburu, con el Sr. D. Diego Serrano, comerciante de Córdoba.

Bendijo la unión el Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral D. Joaquín Boshchy y ofició en la Misa de velaciones el párroco del Rosario Sr. Machorro.

Apadrinaron á los contrayentes la señora D. Dolores de Aramburu, viuda de Nicolau, madre de la novia y el hermano de ésta D. Mariano Nicolau, en representación de su hermano D. Francisco residente en Buenos Aires.

Vestía la Srta. de Nicolau elegante traje de terciopelo negro y velo blanco con prendidos de azahar, toilette que realzaba su delicada belleza.

Los invitados fueron obsequiados en el domicilio de la señora madre de la desposada con espléndido lunch.

En el tren expreso marcharon los novios para Sevilla, de donde se trasladarán á Málaga, para fijar en este punto la residencia.

La cuestión obrera

EN BORNOS.

En Bornos se celebró el mitin obrero que fué anteriormente suspendido porque trataron de realizarlo sin permiso de la autoridad.

Reunieronse unos 100 socios y hubo discusión empeñada, según noticias, por las distintas tendencias que estaban representadas: libertarios y socialistas.

Los primeros, unos 20, querían que no se concurriera al trabajo en el término de Jerez hasta que allí no se aprobaran las bases del trabajo y terminara la huelga; que la actual sociedad obrera fuera sustituida por otra que se denominaría de estudios sociales con tribuna libre, y por último, que se renovara la Junta directiva.

La mayoría fué opuesta á esos propósitos y los veinte libertarios se retiraron, declarando que consideraban disuelta la Sociedad.

La mayoría acordó de nuevo reunirse el primero de Noviembre, para expulsar á los que no estaban conformes con los procedimientos que aquélla sigue.

(De El Arcobricense).

Gacetas.

Corresponsal en Paris

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Canmartin 61.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 26 DE OCTUBRE.

Table with meteorological data: Temperatura máxima 23.0, mínima 7.0, media 15.0, máxima al sol 26.5, Radiación solar 57.8, etc.

M. MENENDEZ

PELUQUERO ESPECIAL PARA SEÑORAS PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

PRIMERA CASA EN ESPAÑA Velázquez 9, Sevilla y Prado 4, Madrid.

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de pelucas, rayas y postizos de fantasía para señoras, y bisoños para caballeros, garantizando ser la que con mayor perfección y naturalidad ejecuta dichos trabajos. Se remiten facturados á la mayor brevedad los encargos que se hagan. Tintes especiales para teñir las canas en todos los colores y blancos para hermosear el cutis, quitar los hoyos, granos, etc.

Grandes novedades de Paris en adornos de cabeza.

ATENEO

CATEDRAS POPULARES.

Enseñanza gratuita.—Clases nocturnas

Queda en este centro abierta, hasta el día 30, la matrícula en las siguientes asignaturas:

GRAMÁTICA FRANCESA.—Días de clase: Lunes, Miércoles y Viernes.—Horas: de 8 á 9 de la noche.

GRAMÁTICA INGLESA.—Días de clase: Martes, Jueves y Sábados.—Horas: De 8 á 9 de la noche.

PRACTICAS DE ESCRITURA Y CONVERSACION EN LENGUA FRANCESA.—Clase diaria.—Horas: De 9 á 10 de la noche.

ARITMÉTICA MERCANTIL.—Días de clase: Lunes, Miércoles y Viernes.—Horas: De 9 á 10 de la noche.

TENEDURIA DE LIBROS.—Días de clase: Martes, Jueves y Sábados.—Horas: De 9 á 10 de la noche.

ADVERTENCIAS.

La edad mínima para poder matricularse como alumno de las cátedras populares será la de quince años.

Los aspirantes menores de 23 años, deberán presentarse para efectuar la matrícula acompañados de sus padres ó encargados, quienes designarán el domicilio donde hayan de dirigirse los avisos que durante el curso puedan ser necesarios ó convenientes.

La inscripción en las asignaturas de Gramática francesa é inglesa, supone en el inscripto conocimientos elementales de Gramática castellana: la inscripción en la de Prácticas de escritura y conversación en lengua francesa, conocimientos elementales de gramática francesa; la inscripción en Aritmética Mercantil y Teneduría de libros, nociones de Aritmética elemental.

Jerez de la Frontera 13 de Octubre de 1902.—El Secretario general, Amalio Saiz de Bustamante.

El cirujano pedicuro (callista) D. Juan Manuel Piñero ha trasladado su domicilio y gabinete á la calle Algarve, núm. 6, en donde recibe los avisos por escrito pasando á domicilio.

Lahuela.—Anoche nos aseguraron que habían abandonado el trabajo unos sesenta obreros, que estaban ocupados en los cortijos de Duchá y El Pino.

En la Comandancia de la Guardia rural, donde tratamos de comprobar la denuncia, nada se sabía del particular.

Anoche se encontraba en gravísimo estado la distinguida señorita Josefa de Bertemati y Pareja. Dios quiera conceder alivio á la cruel dolencia que affige á tan apreciada señorita.

Gobernador.—Hoy en el primer tren llegará procedente de Cádiz, el gobernador civil de la provincia, don José de la Guardia.

Su venida á ésta está relacionada con la huelga de obreros agricultores.

Ayer marchó á Cádiz el alcalde de esta ciudad, Sr. González Hontoria, para conferenciar con el gobernador civil Sr. Laguardia sobre la cuestión obrera.

El Coronel del Regimiento Lanceros de Villaviciosa, D. Enrique Bayles y Marchena, obsequió anoche con un espléndido banquete en sus oficinas del cuartel de la calle Pajarete, á los señores jefes y oficiales del citado Regimiento, para celebrar el término de las maniobras militares, en que tan brillante papel desempeñara el 6.º de Caballería. El acto resultó brillantísimo y animado en extremo.

También obsequió el Sr. Bayles á las tropas con un rancho extraordinario.

En reunión celebrada anoche en el local de la Cámara Agrícola por los labradores agrupados, fueron aprobadas las bases propuestas por la Junta Directiva para las faenas agrícolas de la sementera. Son como siguen y figuran consignadas en hoja impresa que se circulará á los agrimiados:

GREMIO DE LABRADORES de Jerez de la Frontera.

Jornales de sementera.

Durante la temporada de sementera, á los obreros que aren con ganado vacuno se abonará un jornal de 1 peseta 125 milésimas, ó sean 4 reales y medio, á más de la comida de costumbre, á pan largo con guiso de garbanzos.

A los que aren con caballerías, á los amelgadores y sementeros se dará un aumento de 25 céntimos de peseta; ó sea 1 real.

El sembrador de talleja, además de la comida, ganará un jornal de 2 pesetas 25 céntimos, ó sean 9 reales.

No se dará jornal ni pan de salida, quedando suprimido el ganán de relevo sin aumento á los demás por este concepto.

A los que terminen la temporada de sementera, habiendo trabajado por lo menos los últimos diez días, se les dará por

una sola vez la cantidad de 2 pesetas 50 céntimos, ó sean 10 reales.

En los ranchos pequeños, ó sea en aquellos en que los obreros ejecutan diferentes faenas además de la ara, se dará un aumento convencional con conocimiento de la Directiva.

Condiciones del trabajo.

El trabajo de ara se comenzará á la salida del sol, debiendo los obreros á tal efecto salir del caserío del cortijo con la anticipación necesaria, de modo que cualquiera que sea la distancia del apero comiencen los obreros á trabajar con los arados al salir el sol.

Se concluirá el trabajo, y se soltarán por tanto los arados, á la puesta del sol, cualquiera que sea la distancia que medie entre el sitio en que se ara y el caserío del cortijo ó ganancia.

Se concederán tres cuartos de hora para el almuerzo, y una hora y cuarto para comer y revezar; además cuatro descansos de á 20 minutos cada uno, para los cigarras.

Toda condición que no se halle comprendida en las que aquí se expresan, será regulada por los usos y costumbres establecidos en esta campaña.

Acordadas estas Bases por la Junta Directiva de este Gremio, celebrada en 27 de Octubre de 1902.

Al insertar ayer la preciosa poesía del Sr. Fernández Gao, leída en el Ateneo antes de anoche, por errata se omitió el primer nombre José del inspiado poeta; autor de tan justamente aplaudida composición.

Ayer llegó á ésta el Teniente General Sr. Pando, Director de la Guardia civil, quien viene girando visita de inspección á las fuerzas del benemérito Instituto en esta provincia.

Esperaban al General, el Coronel primer Jefe del 18.º Tercio, Sr. López Mirajes, el capitán Sr. Falcet y otros jefes y oficiales del mismo.

El general Pando fué saludado por el general de brigada, gobernador militar de esta plaza Sr. Alvarez de Sotomayor, el Alcalde Sr. González Hontoria y jefes de la guarnición.

Acompañan al general su ayudante D. José Donat teniente coronel de artillería y su secretario D. Vicente Felini, teniente coronel de la guardia civil.

Se hospeda en el hotel Los Cisnes.

El Sr. D. José Luque y Beas ha experimentado mejoría en la enfermedad que desde hace algunos días sufre.

Celebramos el alivio y le deseamos total restablecimiento.

Ayer marchó á Puerto Real para restablecerse de la enfermedad que ha padecido, la distinguida señora de García Pérez (D. F.), acompañada de su esposo é hijos.

Mitin.—Una comisión de obreros agricultores, compuesta de José Mateo Moscoso, José Torralvo y Melchor García, visitaron esta madrugada al señor González Hontoria, quien los autorizó para celebrar esta tarde á las dos un mitin en el local de la Sociedad de Obreros Agricultores, calle Clavel núm. 24.

Anoche ingresaron en la Cárcel á disposición del Juzgado, dos obreros, padre é hijo, llamados Diego Gil Rodríguez y Diego Gil Diaz, que trabajaban en el cortijo de Barroquejo, que labra la vecina de esta ciudad D.ª Mercedes Martín Bejarano.

Según la Comandancia de la Guardia rural, dichos obreros fueron despedidos por el aperador del cortijo, porque trataban de convencer á los demás trabajadores de que debían declararse en huelga.

Irritados al verse despedidos, la emprendieron á palos con una vaca de una yunta de las que araban, consiguiendo quitar la vida al animal.

Conferencia.—Los obreros agricultores Idefonso Castellanos y Antonio Durán, estuvieron ayer en Cádiz, con objeto de conferenciar con el Gobernador civil Sr. Laguardia, y exponerle la situación de los obreros y la de los patronos.

Por falta de número de se

flores Jurados, suspendióse ayer en la Audiencia provincial de Cádiz, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Santiago de esta ciudad, contra Cristóbal Pérez Guisado (a) Cristobilla el feo, por muerte del joven D. José Marín Millán.

Incendio.—Poco después de las cinco de la tarde de ayer se declaró un incendio en dos pajares formados con dos mil hacas de aneas, en la salida de la calle Cañameros, próximo al taller de tonelería de D. José Fernández Fuentes.

La anea que se quemó era de la propiedad de D.ª Victoria Morales Rodríguez, vecina de la calle Alamos número 9, y estaba allí almacenada para dedicarla á la fabricación de fundas de botellas.

El voraz elemento hubiese destruido toda la anea, si desde los primeros momentos no se le hubiese combatido eficazmente, bajo la dirección del arquitecto municipal Sr. Esteve y Fernández-Caballero.

Del taller de tonelería del Sr. Fernández Fuentes, se sacó gran cantidad de agua, que arrojada al fuego, hizo que éste quedara estinguido á las ocho de la noche.

El primer teniente de alcalde, Sr. García Pérez y el Secretario Sr. Rivero y Gordon, se personaron en el lugar del ministro.

También estuvo allí el teniente de la guardia civil Sr. Muñoz, con dos parejas.

La anea quemada no estaba asegurada.

Resultado positivo.—La dispepsia es la afección que más se padece en estos días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos marca Stomaxil.

Viajeros.—Procedente de Londres llegó ayer el joven D. Alejandro Ivison, con objeto de asistir á la boda de su hermano D. Fletcher.

Regresó de Marmolejo nuestro distinguido convecino D. Gregorio Ysasi Dávila.

Después de pasar unos días en Madrid, llegaron la respetable Sra. D.ª Josefa Dávila, viuda de Orbaneja, acompañada de su preciosa hija Carmen.

También regresó de su viaje á la Corte, el ilustrado facultativo D. Juan Durán Martínez.

Avisos.—La Alcaldía ha dispuesto se coloquen unos avisos en las entradas del viaducto de la calle Cartuja, para que los conductores de carruajes y caballerías las lleven al paso para evitar accidentes.

Retraso.—Ayer salió el correo ascendente con media hora de retraso y el mixto con una hora y doce minutos.

Para ver novedades tanto para señora como para caballero, hay que visitar el Bazar Jerezano. La nueva fábrica de Grazalema tiene establecido su único depósito en el Bazar Jerezano, Larga 16, Teléfono 161.

Senador.—En el expreso de ayer pasó para Madrid, el senador por esta provincia y jefe del partido silvestrista gaditano D. Rafael de la Viesca y Méndez.

El Sr. Viesca se propone pasar en la corte todo el mes de Noviembre.

Accidentes del trabajo.—En la Casa de Socorro fué ayer curado de primera intención el carrero Diego Barrios Manchego, que se causó una contusión en la pierna derecha.

También fué curado el obrero Manuel Martín Almuñeira, que trabajando en un taller de tonelería de la Plaza de Basurto, se causó contusiones y heridas en la cara.

Decomiso.—Cumpliendo órdenes del regidor de turno Sr. de los Ríos se hizo ayer tarde un repeso de pan, decomisándose veinte kilos que estaban faltos.

El Sr. de los Ríos impuso quince pesetas de multa á los pescadores que por no faltar á su costumbre expendían el pescado sin darlo completo.

que tanto tiempo la había acompañado, y el porvenir no se le presentaba á ella sino bajo la forma grave del deber; el deber abrasa y quiere la parte más noble de nuestra alma, mientras que la fantasía y el corazón, demasiado débil y sensible, le temen y rechazan: pero una religión sublime y una precoz desventura habían enseñado á Gertrudis el peligro de los sueños imaginarios, de esos tinnos recuerdos de sí mismo, y de esos largos silencios, esas vagas aspiraciones, esas miradas dirigidas á las afecciones que nunca pueden desaparecer. Bien sabía con pérdidas son estos lágrimas, las más veces amargas, á veces amargas, á veces deliciosas, con las cuales la fuerza se enerva y el valor se abate.

Sabía rechazar los pensamientos vanos é inútiles, y aunque sea dulce quejarse consigo mismo, no se detenia en este placer, en que el orgullo encuentra su parte; antes al contrario, se animaba para los combates de la vida, y traía á su memoria su nueva posición y las santas obligaciones que iba aceptar. Si alguna vez, volviendo en sí misma, no encontraba en el fondo de su corazón ese desvanecimiento, flor efímera que embalsama el espíritu de las esposas jóvenes; si alguna pena ó algún temor se mezclaban con la idea de su próximo matrimonio, rechazaba tales pensamientos, y se reponía

pondió francamente, pensando en tí y en nuestro hijo.

Le tendió la mano, él se la apretó fuertemente y la dijo con un brusco carño:

—No hace mucho que verdaderamente te conozco, pero desde ese momento te amo.

La gracia del Sacramento había obrado, y Roberto, que amaba con tenacidad cuando le pertenecía; amaba á Gertrudis.

XVII

Una visita á Paris.

Dos días después, los nuevos esposos salieron para Paris, en donde Roberto había resuelto pasar una ó dos semanas. Quería dar á conocer á Gertrudis la gran ciudad, y ella se prestó gustosa, visitando museos, iglesias, paseos y todos esos monumentos que los provincianos conocen de ordinario, mejor que los mismos parisienses.

Ya estaba cansada del ruido y movimiento, y aspiraba en silencio á la vida tranquila y ocupada que era su bello

La dignidad del matrimonio cristiano, la grandeza de las obligaciones que impone, la absorbían; se sentía conmovida y trasportada por un santo ardor al leer las palabras de la liturgia; y los términos de esa bendición augusta, la única que no se ha retirado, y que atrae á los esposos los más importantes deberes y las más celestes esperanzas.

Su corazón no se veía agostado por vanidad, ambición ni ningún otro amor puramente humano, y ese corazón, libre y puro, se entregaba sin reserva á los santos deberes que la boca del Sacerdote le enseñaba; el amor conyugal, la obediencia libremente consentida, la inviolable fidelidad, elevaban más á Gertrudis que lo hubiera podido hacer el entusiasmo de la pasión, y sentía con placer que se desinteresó y ternura estarían al nivel del grave estado en que acababa de entrar.

Antes de dejar la iglesia, recogida bajo su velo, pidió á Dios la felicidad de Roberto y la de su hijo.

Que los haga dichosos, ya que me han escogido! Que sea para Roberto una mujer en que descanse su espíritu, y para Hugo una verdadera madre, tierna é indulgente!

—¿Por qué has llorado?—dijo Roberto á su mujer con cierta inquietud. —Porque estaba conmovida,—le res-

tía á sí misma los motivos que la habían inclinado á dar su sentimiento. Estos motivos eran generosos y buenos; el deseo manifestado por sus padres adoptivos, el interés de Hugo, la necesidad de un sacrificio activo, de un empleo de sus facultades sensitivas, la habían guiado más que lo que el mundo llama la razón.

Y cuando su tío la había dicho:—¿Qué va á ser de tí después de nuestra muerte?—había llorado, porque estaba conmovida, pero su alma no abrigaba inquietud alguna sobre su propia suerte. Sus parientes habían decidido, ella había consentido; ellos escogieron, ella aceptaba, y Roberto había adquirido un derecho impercedero á su amistad reconocida, prometiendo pagarles esas deudas que la piedad filial de Gertrudis había hecho suyas. Desde ese día, por una sola palabra, por un solo movimiento, él se había hecho lugar en un corazón que no sabía ser injusto.

Un mes antes de su matrimonio manifestó Gertrudis su deseo de pasar algunos días de retiro en un convento; tenía ansia de soledad y oración; conocía cuán preciso la era purificar su corazón y fortalecerle á la vez antes de recibir esa bendición imponente y dulce, que liga, no dos fortunas, sino dos almas, en la peregrinación hacia el cielo. La vida cristiana tiene necesidad, de esos instantes de reposo; es preciso que el espíritu descanse

MORENO HERMANOS S. EN C.

PLAZA DE CASTELAR.---CÁDIZ.

TELÉFONO, NÚMERO 19. - PRECIO FIJO. - APARTADO NÚMERO 2.

Se han recibido la mayor parte de los artículos para la próxima estación, lo que tenemos el honor de participar á la numerosa clientela de esta casa.

CERRADO LOS DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

A las madres de familia.
—Todos los niños débiles, anémicos, escrofulosos ó que se encuentran en el período de la dentición, deben tomar la Emulsión de aceite puro de hígado de bacalao Noruego con hipofosfitos de cal y sosa, preparada en la Farmacia del Ldo. Fernando García Riquelme, Honda 22. Es muy preferible á sus similares extranjeras. Véase el anuncio de las demás especialidades de esta casa en la cuarta plana.

Detenidos por la guardia municipal.
Un individuo por embriaguez é insultar á cuantas personas se encontraban en la tienda de El Colmado, Arcos 1.
Una mujer de una casa de la calle Lirones por insultar á un hombre en dicha casa, promoviendo escándalo.
Uno reclamado por la autoridad judicial.

La Cámara Agrícola de G-a-nada que preside el Sr. Marqués de Ollar, ha acordado la creación de una Caja rural donde se harán préstamos á los labradores para atender á las sementeras y recolecciones, compras de aperos, aparatos, semillas, etc., etc.
El interés será muy reducido y las condiciones para la devolución favorables en alto grado, admitiéndose en pequeñas sumas.

En la Administración de Consumos se recaudaron en el día de ayer 1.297'91 pesetas.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:
Familias socorridas con metálico, 3.
Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, 6 con vales de comestibles y combustibles, 165.
Id. id., con bonos ó con vales solamente, 135.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 706.
Vales de comestibles y combustibles repartidos, 174.
Socorros extraordinarios, 1.
Total de individuos socorridos, 910.

Subasta —En la de carnes verificada ayer en el Matadero, han quedado á los precios siguientes:
La de vaca, á 1'76 ptas.—Sigue el mismo precio.
La de lanar, á 1'40 pta.—Sigue el mismo precio.
El precio de la vaca no rige hasta que no se mate del nuevo registro.

Gran establecimiento de muebles de lujo en toda su extensión, de Mateo Marín Pérez, Algarve 30. Esta casa se encarga del decorado de habitaciones y alcobas con el mayor gusto y economía; con el fin de competir con todas las de su clase cuenta, con fábricas de pasamanerías y cordonerías, ofreciendo muchos artículos en las mejores condiciones económicas.

Anuncios de Interés.

Un destilador francés muy inteligente en la fabricación de cognac, rom, vermouths de Torino y Marsella y otros licores, desea colocación ó persona que disponga de capital para asociarse. Buenas referencias.
Dirigirse á L. Arnoux, calle de Cataluña, núm. 20, 1.º, 2.º, Pueblo Nuevo, Barcelona.

Se arrienda toda ó por partidos la casa calle Chancillería, núm. 19. —En la calle Larga, núm. 34, informarán.

Primer curso de francés. —Se dan lecciones en la calle Juana de Dios Lacoste, núm. 10 y á domicilio.

SE arrienda el magnífico partido principal de la casa calle Pedro Alonso núm. 6.
Darán razón calle Larga, núm. 3.

AVISO AL PÚBLICO.
Los herederos del finado Antonio Fernández, antiguo y acreditado cosario de esta ciudad á Cádiz, Sevilla y pueblos intermedios, tienen el honor de manifestar á sus muchos y antiguos parroquianos y al público en general, que la oficina que ha establecido en la Plaza de Plateros la antigua criada que fué del finado, R. Mateos, nada tiene que ver con esta su casa y oficina, que ha seguido y seguirá funcionando bajo el nombre de Antonio Fernández por sus sobrinos y herederos, en la Plaza de Plateros, los cuales ofrecen sus servicios correspondiendo así al favor que el público le dispensa.

Nodriza. —Francisca Ordóñez Rosado, de Arcos, de 18 años de edad, soltera, solicita casa para criar. —Vive en la calle Moral, 4.

El Síndico del Gremio de Farmacéuticos, cumpliendo lo dispuesto en el artículo 97 de Reglamento, invita á los individuos pertenecientes al mismo para que pasen á examinar el reparto que se halla de manifiesto en la calle Pedro Alonso núm. 5, por término de cinco días y en su último día el 30 del actual y hora de las tres de la tarde se constituye dicho gremio en el local de la Cámara de Comercio para el juicio de agravios.

Se arrienda el piso principal de la casa calle Asilo, núm. 4. En la misma casa darán razón.

Almoneda de muebles, de doce á cuatro de la tarde, en la calle Medina, núm. 73.

MATADERO DE JEREZ.
RESES DEGOLLADAS EL 26 DE SEPTIEMBRE.

RESES	PESO KILOS.	PRECIOS 1.º	2.º
Vacuno	13	1.930 00	2'06 1'76
Lanar	17	255 100	1'50
Cabrio	00	00	0'00
De cerda	18	1.967	0'00

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. —San Mateo. MAÑANA. —Dicha iglesia. SANTO DE HOY. Santos Simón y Judas Tadeo apóstoles. MAÑANA. —San Narciso ob. y mr. IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Continúa el solemne mes del Rosario á las siete de la tarde, cuyos ejercicios se aplican á intención de las personas que los costean, por el orden siguiente: Día 28.—D.ª Soledad Iraeta. Día 29.—D.ª Rosario Romero.

Alcance de la prensa. Madrid 27. El proyecto de fuerzas navales en el Congreso será muy discutido. En el Congreso, Urzáiz protestará de que se vulnerara la Ley de presupuestos respecto de los créditos. Dicen de Valladolid que celebró con un banquete el triunfo del senador coalicionista. Pronunciaron discursos el Marqués de Santa María, Alba y Muro. De Roma salieron para Catania un tren de socorro con tropas y barcas para salvar á los inundados. Falleció en Murcia el exdirector de Las Provincias de Levante, D. Gabriel Baleriola. El proyecto de reforma del jurado lo modifica esencialmente la comisión parlamentaria. Siguen los ríos desbordados en Catania. Tres casas están rodeadas de aguas.

¿Goza usted de la dicha de vivir?



Madrid 28 de Abril de 1902. Según diagnóstico del médico, la gran debilidad que me había quitado toda gana de comer y amigilado al extremo de no poder apenas caminar, era efecto de un catarro bronquial que venía sufriendo desde larvo tiempo. Por consejo del mismo, empecé á tomar la Emulsión Scott, y desde el primer día fui notando una mejoría, tanto en fuerzas, como en apetito. Gracias á ese remedio bienhechor, hoy me hallo completamente restablecido y el andar es para mí un gusto, cosa que apenas podía hacer antes. De Vds. agradecido S. S. VICENTE ALUMBREROS y M.º COZ. Calle Puencarral, 149.

Catarró bronquial casi siempre es el precursor de la tisis, y debe combatirse tan pronto como se manifiesta, haciendo uso del remedio específico contra ese mal, la Emulsión Scott, el más poderoso reconstituyente hasta hoy conocido en España.

La Emulsión Scott cura—las imitaciones y sustituciones no curan.—Aparentemente todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exíjase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando á cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la más perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa (poderosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, n.º 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Exceden de 200 las comunicaciones interrumpidas. Muchos perecieron arrastrados por las aguas. Víctor Manuel ha enviado 50.000 liras. Van los Ministros del Interior y Obras con importantes socorros. Los sucesos causaron sensación en toda Italia.

Sabido es que el Parlamento dinamarqués se ha opuesto á la cesión de sus Antillas á los Estados Unidos. Sobre este asunto dice un importante diario neoyorquino: «Aunque este cuestión haya quedado aplazada temporalmente, no es dudoso que el destino final de las Antillas dina marquesas será su anexión á los Estados Unidos. La suerte, por medio del comercio, ha confiado á nuestras manos el porvenir de dichas islas. Dinamarca es un país sobrado pobre para seguir soportando, por espíritu de caridad, las cargas que ocasionan dichas islas. Exceptuando la doctrina de Monroe, los Estados Unidos no tienen tradición política internacional; pero la adquisición de las islas dinamarquesas puede conceptuarse inevitable.»

Telegramas

Mitin de curtidores en Palma—Huelga—Precauciones. Madrid 27, á las 8.

En Palma numerosa concurrencia ha asistido al meeting verificado en la plaza de toros por los curtidores huelguistas. Se han pronunciado violentos discursos contra los patronos y el capital, acordando continuar la huelga. Los que la sostienen asciende á 290. Orden completo. Como medida de precaución se habían concentrado la Guardia civil y fuerzas de policía.

Los reyes de Portugal de viaje. Madrid 27, á las 8'10.

Dicen de Lisboa que es posible que así que regrese de su viaje el Rey Don Carlos haga una visita de algunos días á París la Reina D.ª Amelia.

La prensa católica de Francia contra los antireligiosos. Madrid 27, á las 8'30

La prensa católica de Francia, protesta energicamente contra el proceder de algunos ayuntamientos de Francia, en los cuales dominan los elementos socialistas, que llevados de un espíritu anti religioso pretenden que se prohíba citar el nombre de Dios en los libros de las escuelas municipales.

Otro invento perfeccionado del telégrafo sin hilos. Madrid 27, á las 8'40.

Al decir de la prensa italiana, el sistema del telégrafo, sin hilos, inventado por el ingeniero Pausa es muy superior al de Marconi, pues permite transmitir los despachos á mayor distancia.

Emigración de boers. Madrid 27, á las 9.

La llegada á Madagascar de importantes elementos transvaalenses y orangistas se conceptúan como anuncio de más extensa emigración. Los nuevos colonos hacen estudios para la explotación de las riquezas del país.

Terremotos en la isla de Madagascar. Madrid 27, á las 9'20.

Según informes de Madagascar se han sentida violentos terremoto acompañados de perturbaciones atmosféricas en la región volcánica de Micrinarivo. Se han recojido importantes observaciones sobre dichos fenómenos seísmicos.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DEL 27 DE OCTUBRE á las 16'30.

4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR. Fin de mes 73'04 Al contado (títulos) 73'45 Al contado (carpetas) 00'00 Amortizable 5 p. s. 94'60 Acciones del Banco de España 485'00 de la C.ª Tabacalera 408'00

CAMBIOS

París 32'70 Londres 00'00 Exterior español en París. 00'00

FERNÁNDEZ BOUSSINET Agente de Bolsa.

Sagasta indispuesto. Madrid 27, á las 17'45. Ha sido aplazado el Consejo de ministros que hoy ha debido celebrarse, á causa de una indisposición de Sagasta.

Interpelación de López Domínguez. Madrid 27, á las 18'20.

En el Senado el general López Domínguez interpela al Gobierno demostrando la necesidad de una concentración liberal.

Una prórroga. Madrid 27, á las 19.

En la sesión del Congreso, Weyler de clara prorrogado hasta el día 1.º de Noviembre el plazo para las reducciones á metálico de los reclutas del año actual.

ULTIMA HORA

Madrid 27, á las 19'45. En el Congreso Uria califica de reaccionario el proyecto de difamación. Continúa la discusión sobre el pimentón hablando Pulido. En el Senado López Domínguez acusa al gobierno de no haber resuelto ningún problema, á pesar de sus ofrecimientos. Censúrale haber entregado á personajes palatinos la dirección del viaje regio. Madrid 27, á las 24. Al final de la sesión del Senado, Moret entiende que las asociaciones no pueden registrarse por una ley común. Dice que el gobierno tiene bien definido su programa y lo cumplirá. Rectifica López Domínguez combatiendo la ley de difamación. Tetuán pide que se le reserve la palabra.

JEREZ EN EL BOLSILLO.

GUÍA ECONÓMICA DE 1903.

AÑO IV. TIRADA, 5.000 EJEMPLARES

Se admiten anuncios para esta utilísima Guía á los siguientes precios:

Una plana con ejemplar Ptas. 6'50
Media id. id. id. 4
Anuncios intercalados en el texto con ejemplar 10
Anuncios telegráficos 2'50
Id. especiales; precios convencionales.

Á los anuncios de fuera se le aumentan 50 céntimos por los gastos de franqueo.

Se ruega al público facilite datos y la rectificación de éstos para la mayor exactitud, en la Administración de la Guía, Compás, 2.

Compañía Vinícola del Norte de España
BILBAO Almacenes HARO
REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA DE CÁDIZ
ARVILLA Y COMP.ª Pto. de Sta. Maria
Venta exclusiva en Jerez, en la bodega de **LOPEZ Y MORALES** Curtidores 1

FERNANDO TEJERA
Fabrica de Mosaicos Hidraulicos
Y MATERIALES DE CONSTRUCCION
CALLE ASILO, NÚM. 6.
Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos Rápido, Lento y blanco.—Baño.—Sifones.—Asesadores.—Inodoros.—Peldafios.—Lavaderos de cemento.

SE ALQUILA el piso principal de la casa calle Justicia, núm. 7, con lavadero y azotea independiente.—Darán razón, Eguliz 1.

GRAN SASTRERÍA DE VICTORIANO SEVILLA.—Se confeccionan toda clase de trajes para caballeros y niños con elegancia y perfección á precios módicos.—Larga 20 Jerez.

VAPORES DE IBARRA Y C.
LUNES Y VIERNES á las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros.—Consignatario en Cádiz, Cánovas del Castillo, núm. D. José de la Viesca

Servicio regular con salidas fijamente entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayonne

VAPORES
Día 28 de Octubre.

8 30 de la mañana	9 45 de la mañana
11 00 de la idem.	12 15 de la tarde.
1 15 de la tarde.	2 30 de la idem.

Salón Esclava.

A las siete y media;
LA SOTA DE BASTOS
A las ocho y media,
LA CASCARA AMARGA
A las nueve y cuarto (sección doble),
CARLOS II EL HECHIZADO

LIBROS

Obras de venta en la librería Larga 33. Colección Mecachis, 2 pesetas tomo. A manique del buen tono, 1 id. id. Cócina cómica, de Pérez Zúñiga, id., id.

Imprenta de El Guadalete.

